
 
Fra: eucn nordic [mailto:amazingnordic@gmail.com]  

Sendt: 14. maj 2020 13:39 

Til: Lone Klinke <Lone.Klinke@ft.dk> 

Emne: Re: Om hjælppakken 

 
Hej Lone: 
tak for telefonsamtalen igår ,her med bekræfte vi at du må omdeles som et offentligt bilag i 
udvalget og dermed vil fremgå af Folketingets hjemmeside. 
Lige nu sidder vi en meget frustrerende situation, da vi sendte brevet til erhvervsministeren d. 8/4 
og igen d.20/4, og over en telefonsamtale fik jeg at vide at vores brev er under behandling. Men 
indtil videre har vi ikke fået noget svar fra dem.  
Igår ringede jeg igen for at høre om der var kommet svar, blev jeg henvendt videre til at kontakte 
rejsefonden, da vi tilhører rejsebranchen. 
Af rejsefonden blev jeg fortalt, at vi ikke var en del af Rejsegarantifonden. 
Hvor vores firma arrangerer rejser for udenlandske turister til Danmark.  
 
Vi forstår at det er på eget ansvar at vi lukkede vores firma, men det var ikke til at vide at der kom 
hjælpepakke d.18/3.  
Som hjælpepakken ser ud nu, er nye firmaer som registrerede sig inden d. 9/3, også berettiget 
til at modtage hjælpepakke.   
Vores firma har kørt velfungerende i over 10 år nu, men fordi vi drejede nøglen en uge før 
hjælpepakken blev annonceret, er vi ikke berettiget til det?  
Grunden til vi drejede nøglen, var for at kunne klare denne hårde tid for os, med tanken om at vi 
kunne få en smule støtte fra A-kassen.  
Men indtil videre har vi heller ikke kunne modtage dagpenge, da vi har ventet på svar om at 
modtage hjælpepakke i stedet.  
Derfor står vi i en situation lige nu, hvor vi har ingen indtjening.  
Som jeg også forklarer i brevet nedenfor, er hjælpepakke en langt mere optimal løsning for et lille 
firma som vores, da vi kan være ubekymrede om vores indtjening samtidig med at vi er i stand til at 
drive den videre.   
 
Vi ønsker at genstarte vores firma igen, da regeringen nu har meldt ud at grænserne vil genåbne for 
udvalgte lande, herunder New Zealand hvor vi har kunder.  
Men ved at åbne vores firma igen, er vi også bange for at vi ender i en situation hvor vi hverken kan 
modtage dagpenge eller hjælpepakke,fordi det tager tid til at vi kunne komme over til den før 
corona tid. 
Jeg håber at i kan kigge grundigt på vores sag igen! Da jeg er sikker på at vi ikke er det eneste firma 
som står i denne situation, men mange små firmaer som står i samme situation som os. 
 
Jeg ser frem til at høre fra jeg igen. 
 

Originalt brev som har sendet til Erhvervsministeren den 08/04 og 20/04 
Jeg hedder Jian Sheng Li, i 2006 oprettede jeg et enkeltmandsfima, som jeg og min kone har drevet 
optil nu. Vi er begge uddannet som statsautoriserede guides fra Roskilde universitet, og har haft 
kinesisk talende grupper som målgruppe.  
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Vores firma har fungeret godt indtil i slutningen af sidste år 2019, da Covid-19 blev konstateret i 
Kina. Da virussen også blev konstateret aktiv i Europa, blev alle vores planlagte gruppeture i det 
første halve år af 2020 aflyst. Eftersom vi er et selvstændigt firma, har vi ikke haft nogen indtjening 
siden årets begyndelse. Vi har derfor haft kontakt vil vores A-kasse, for at høre om muligheden for 
dagpenge, her fik vi at vide at vi var nødsaget til at lukke firmaet ned, før vi kunne søge om 
dagpenge. Herefter kontaktede vi ervhervsstyrrelsen, for at spørge om vi kan bevare det samme 
firmanavn og CVR nummer, da vi ønsker at drive firmaet videre, når vi engang når på den anden 
side af virussen. 
Som rådgivet lukkede vi derfor vores firma ned d. 12 marts, før at det blev bekendgjort af 
regeringen at der ville komme hjælpepakker til privatfirmaer. Vi lukkede firmaet ned midlertidigt, 
da vi ikke var vidende om at hjælpepakker var på vej.  
   
Vi står netop i den situation, at vi allerede har modtaget beløbet for den planlagte rejse fra 
kunderne, og de ønsker ikke en refundering, men at overfører dem til næste gang. Så derfor 
har vi allerede planlagte rejsegrupper, som vi ikke ønsker at miste. Defor vil hjælpepakke 
være en mere optimal løsning for os.  
  
Men som lovgivningen ser ud nu, er vi ikke berettiget til at få hjælpepakke. Mit spørgsmål er 
derfor,  kan folketinget justerer denne lovgivning, så mennekser i samme knibe som os, også 
kan modtage støtte?  
 
Vi ser frem til at høre fra dig Tak på forhånd! 
  
Med Venlig Hilsen  
Jian sheng Li / Kewen Cao  
ANC/Amazingnordic (29469288) 
Langholm 12,4000 Roskilde  
   tlf:60821866 / 27243188 
 
 


